

## Universidad

# El abandono de estudios en los dos primeros años de carrera es del 30% en las licenciaturas

**La tasa de abandono universitario en los dos primeros años presenta una media de un 24% en las diplomaturas y de un 30% en los estudios de licenciatura, según el informe de resultados de la III Convocatoria del Plan Nacional de Evaluación de la Calidad de las Universidades que el pasado día 5 de febrero se presentó en el Pleno del Consejo de Universidades. En esta tercera edición del Plan se han evaluado 283 titulaciones**

Por lo que respecta a las carreras de ciclo corto, la tasa de abandono más reducida se da en Ciencias de la Salud, con un 11%, y la más elevada en las Enseñanzas Técnicas, con un 35%. En las licenciaturas, la mayor tasa de abandono se registra en Ciencias Experimentales (un 43%). Las tasas de éxito académico más bajas, así como los promedios más altos de duración de los estudios, se dan en las Enseñanzas Técnicas, donde sólo un 11% de los alumnos de ciclo corto y un 15% del alumnado de ciclo largo concluye sus estudios en los años previstos.

En las tres convocatorias del Plan se subraya la indefinición de los objetivos y metas en la mayoría de los ámbitos de las universidades españolas así como de los de perfiles profesionales de las titulaciones.

La reforma de los planes de estudios realizada recibe, en general, “una valoración positiva, sobre todo por el incremento de la oferta de créditos de prácticas, aunque es preciso hacer un mayor esfuerzo para potenciar estas actividades”.

Asimismo, en el informe se valora positivamente la acción tutorial, aunque se reconoce que los alumnos utilizan poco las tutorías, en parte porque coinciden con las horas de clase, por la desmotivación de los alumnos y por la escasa atención que prestan algunos profesores.

El informe señala que, si bien en la universidad se imparten las clases siguiendo una metodología expositiva, cada vez más profesores se interesan por métodos didácticos más activos y participativos.